

Само хора-та ся плашили отъ разноски, ако промѣнять и намѣстятъ другы новы печи.

Тридесять-тѣхъ и два кщника отъ златотворно-то дружество, на кон-то Боянъ ималъ голѣмо вліяніе, по него-во надумваніе, все си изнаправили новы кирпичены малкы печи. И най-сиромыхъ-тъ намѣрилъ пары за това. Нѣкой си градскы гранчяръ направилъ таквизъ едны малкы печи твърдѣ хубавы и угледны. Сега было любопытно да види човѣкъ, какъ съсѣди и съсѣдки отъ цѣло село дохождали да гледать новы-ты печи, като нѣкое чудо. Всичкы зели да ся присмивать, да одумвать и укорявать. Нъ като настала люта зима, сжщи-ти присмихулници зели да ся чоудятъ и дивять, като гледали, какъ тыя отдѣлены отъ стѣнж-тж исправены пешици толкова добрѣ стопляли стаж-тж. Кога-то пакъ на пролѣть-тж кщници-ти съ малкы-ты печи зели да продавать спестены-ты дърва, тогасъ вече всички пристанжлн на това. Широки-ты коминны и голѣмы-ты огнища малко по малко изгубили свои-ты бранители, и най-послѣ всякой заискалъ да си направи малкж пешицж. Мнозина и сами си направили много вѣщо хубавы пешици.

На пролѣть-тж селскый пандуринъ тръгнжлъ отъ кщжж въ кщжж и викалъ: „пары давайте! че щжтъ ся плацать лихвы-ты на селскый длгжъ. Всякой да си плати размѣнж-то-то на земж, що има дѣлъ отъ прѣдшиж-тж пашж!“

По дявола и пандуринъ-тъ му, и селскый-тъ му длгжъ! викали и мжжіе и жены. Другы притърчали при Бояна и думали: Защо напуснжхте онжж прикаскж, дѣто щяше ужъ да ся плаща селскый-тъ длгжъ отеднажъ съ дърва? захванете го, молимъ, още еднажъ.

Боянъ това и чякалъ. Като ся събрала община-та, а той подкачилъ да говори така: „Цѣла община, както слушямъ, иска да ся исплати длгжъ-тъ. Кога никой отъ васъ не ще да зима на годнжж-тж по единъ дръвникъ дърва по-малко, то хайдете да зимате по полвинъ дръвникъ. И така отъ три-тѣ дръвника, що ви ся пада, зимайте по два и половникъ дръвника на годнжж. Така щемъ ся отървемъ отъ длгжъ за двѣ три години.

И връзъ това станжли викове и глѣчки, ала то лесно провървѣло. Высока-та власть не само одобрила това, нъ и похвалила го. Сега на вси страны ся разчуло, и така от-